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Elhervadt Tulipán.
Még nem is oly régen, mint népünk 

öntudatra ébredésének simboliumakóp- 
pen szerepelt a nemzeti jellegűvé ava­
tott virág, a tulipán. Lejárta már ide­
jét e simbolium kultusza, hervad a nem­
zeti tulipán. Saját véreink hervasztják. 
Felébredt nemzetünk évszázados álmá­
ból de csak azért, hogy másik oldalára 
fordulva folytassa álmát, kitudja med­
dig . . . Meg akartuk hódítani magunk­
nak iparunkat s mi történt ? Ellensé­
günk hódította meg iparának kereske­
delmünket. Szép resultátum, igazán szép, 
aludjunk csak tovább, legalább nem 
látjuk mikép kacag kárörvendően gyű­
lölt ellenségünk tehetetlenségünkön.

Egyszer már tenni akartunk. A haza- 
fisághoz apellálva nemzeti határo­
zattá emeltük, hogy ezentúl kizárólag 
hazai iparcikkeket vásárolunk, pártolva 
ezzel a hazai iparvállalatokat. Rövid 
volt a felbuzdulás, szalma tűz volt az 
egész, mely korán hamuvá lett. A ha­
tározat meg maradt határozatnak, a 
kivitele ki tudja hányadik nemzedé­
künknek.

Most, hogy kezdik észrevenni, hogy 
a tulipán eszméje csak éppen arra való 
volt, hogy jelvénye ott díszelegjen min­
denki gomblyukában és hogy e nemzeti 
szent simbolum mint változatosságot 
hozó divatcikk nyerjen aktualitást, meg­
indultak a viták az eszme meddőségé­
nek okai kutatásában. Ezen viták né­
melyike több-kevesebb igazságot tar­
talmaz. Egyik a kormányt, másik a 
kereskedőt, harmadik az iparosztályt, 
negyedik meg a vevő publikumot okozza. 
S ez utóbbi a szin igazság. Hiába a 
törekvő magyar iparos minden igyeke- 
kezete, hiába osztja az állam szubven­
cióképpen millióit, nem ér mindez 
semmit, ha a magyar közönség fö­
lénybe helyezi a külföldi iparcikket a 
magyarnál, sőt megvetőleg bánik a ha­
zai gyártmánnyal. A kereskedőnek sok­
kal több a dolga és sokkal indolensebb, 
mintsem propagandát csináljon a hazai 
iparnak és egy-egv hazai cikket fél­
órákig tartó rábeszéléssel tukmáljon a 
vevőre. A magyar gyáros kénytelen 
idegenben piacot keresni és ha gyárt­
mányát saját hazájában akarná elhe­
lyezni, kénytelen ehhoz a külföld köz­
vetítését igénybe venni. Hány magyar 
gyár van, mely külföldre küldi gyárt­
mányait, melyek azután mint »brünni

talpbőr«, »angol kelme«, »prágai sonka«, 
stb. térnek vissza hazájukba. Ezen jel­
zők nélkül a magyar közönség nem 
vásárolná azokat.

Ezzel szemben azzal érvel a fo­
gyasztó, hogy a magyar árucikk silány, 
rossz minőségű, vagy teljesen haszna­
vehetetlen. Ez nem áll! Vannak ipar- 
vállalataink, melyek a külföldinél jobb 
árut produkálnak és közönnyel fordul 
el tőlük a magyar közönség. Errenézve 
néhány példával is szolgálhatok.

Hazánkban, mely már régóta hires 
kitűnő szappangyártásáról, nem tud tisz- 
teségesen existálni egy szappangyár 
sem. Az aussigi Schicht kiáltozó rek­
lámjával teljesen meghódította a piacot, 
sőt virágzó magyar szappangyárakat a 
tönk szélére juttatott. Ennek nem oka 
a kereskedő, hanem a fogyasztó, mely 
a világ minden kincséért sem venne 
más szappant mint Schicht gyárt­
mányt.

De nézzük tovább. Van két nagy 
gyertyagyárunk a „Turul“ és „Flóra1. 
Mindkettő a legkitűnőbb árut produ­
kálja, de azért mindenütt csak az 
osztrák Milly és Apollo gyertyát kérik.

Ezelőtt néhány évvel alakult Buda­
pesten jelentékeny tőke befektetéssel 
egy csokoládégyár részvénytársaság, 
mely rövidesen kénytelen volt a ma­
gyar közönség jóvoltából boltját be­
csukni, — dacára annak, hogy kifo­
gástalan minőségű és a külföldiekkel 
vetekedő árut készített. Ezen gyárat 
átvette azután egy társas cég, mely 
szintén elődjének sorsára jutott.

Van hazánkban néhány keményítő­
gyár, melyek közül csak az Uniont 
említem, mely egyedül három nagy 
gyárában meglehetős számú magyar 
munkást foglalkoztat és valóban oly 
elsőrendű árut produkál, melyhez semmi 
kritika nem férhet, de azért a magyar 
közönség a világért sem venne más 
keményítőt, mint »Cliozza«-t.

Létesült nem régen Nagykanizsán 
egy pótkávégyár „Patria“. E gyár ké­
szítménye semmivel sem silányabb a 
Franck-énál és még áldozatok árán 
sem tud Franckkal szemben reuzálni. 
Nem talál pártfogásra sem a közönség 
sem a kincstár részéről. Hiszen a kincs­
tári szövetkezetek ép oly indolensek a 
magyar ipari vállalatokkal szemben, 
mint maga a fogyasztó közönség.

Eklatáns példákkal, — melyek a 
soknak csak a kivonatát képezik —

igyekeztem bizonyítani, amit fent állí­
tottam s most mindenki lelkiismeretére 
bizom a kérdést, hogy szolgálja-e ha­
zája felvirágoztatását ?

Legyünk modern nemzet, szakítsunk 
és ne hódoljunk még most is a kö­
zépkori tradícióknak. Igyekezzünk ke­
reskedelmi állam lenni, mert már le­
járt az idő, amikor a fegyver dominált. 
Ma az az állam gazdag és hatalmas, 
melynek kifejlett ipara es kereske- 
delma van, ehhez pedig a haza min­
den polgárának ténykedése szükéges, 
párosulva a legönzetlenebb hazaszere­
tettel. Vegyünk példát az apró han­
gyáktól, melyek a legkitartóbb szorga­
lommal hordják össze az aránylag óri­
ási hangyabolyt. Legyünk mi is a ha­
zának szorgalmas hangyái. Tehetsé­
günk szerint hordjuk össze apránként 
a rögöt. Cselekvésünkben vezéreljen e 
szegény országhoz kötött szeretetünk.

Ifj. Tandlich Ármin.

ÁllatkiáSíiíás Dobronyán.
— Saját tudósításunk. —

Folyó hó 5-én folyt le Dobronyán a dí­
jazással egybekötött szarvasmavhakiállitás, 
melyet a Zólyom vármegyei gazdasági egye­
sület rendezett.

A mondott napon d. e. 9 és tol órakor 
érkezett a vármegye főispánja Osztroluczky 
Miklós dr. a gazdasági egyesület elnöke, 
alispánunk Répást Mátyás dr., főjegyzőnk 
Battik Ödön, továbbá Ebner Jenő állatte­
nyésztési felügyelő, Herrits Vilmos dr., 
Huszárjh Gusztáv a gazdasági egyesület 
titkára, Sztrakoniczhy Kálmán, Samassa 
Tivadar dr. zólyomi, Bende László nagy- 
szalatnai főszolgabirák, a törvényhatósági 
és járási állatorvosok Dobronya község 
határára hol Dobrovátalja község képvi­
selőtestülete és Dobronya község elöljáró­
sága ólén Froiuineyer Béla dobronyai róm. 
kath. plébános fogadta az érkezőket szép 
lendületes beszéddel. A főispán magyar és 
tót válasza után hosszú kocsisortól kisérve 

• bandériummal az élén mozsár durrogás kö­
zött vonultak be Dobronya községbe. A 
j)iac bejáratánál felállított díszkapunál 
Dobronya község képviselőtestülete, a ta­
nuló ifjúság, a tűzoltóság és ezerre menő 
tömeg fogadta a vendégeket. Igen ked­
ves jelenet volt az, midőn Belez Anna 
dobronyai földmi vés 9 éves kis leá­
nya a tanuló ifjúság nevében üdvözölte a 
főispánt, szép csokrot nyújtván át neki. A 
képviselőtestület nevében Szláv János
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dobrouyui ev. lelkész fogadta ;t vendége­
ket, igen szép és tanulságos beszéddel. Az 
iskolásgyennekek által énekelt szózattal a 
fogadtatás véget ért.

A főispán és kísérete a reggeli után a 
községi főtéren emelt díszsátorba vonult s 
a kiállítást megnyitotta, majd a szakértők 
és a kiállító községek elöljáróiból megala­
kult bizottság a szarvasmarha állományt 
megvizsgálván 11 dobronyai, :í szászpel- 
sőci. 2 bozókszabadii lakos kiállított 
szarvasmarháját díjazásra ítélte, 2 dobro­
nyai és 1 dobrováraljai lakosét pedig elis­
merő oklevéllel tüntette ki.

A dijak azonnal kiosztattak.
A dijak a földmivelésügyi minisztérium, 

a főispán és Fialta Sándor adományozásá­
ból kerültek ki.

A díjazás befejezése után Dobronya 
község bírája a gazdaközönség nevében a 
gazdasági egyesület képviselőinek köszö­
netét fejezte ki, mire Répási Mátyás dr. 
alispán, az egyesület ügyvezető elnöke vá­
laszolt és reámutatva a helyes állatte­
nyésztés hasznos és szükséges voltára a 
gazdaközönség buzdításával a kiállítást 
bezárta.

A kiállítás befejezése után 30 teritékü 
bankett következett, melyen a vendégeket 
(Tréssé Lajos közs. jegyző köszöntötte fel, 
köszönetét mondván községe nevében mind­
azoknak. kik Dobronyán a lefolyt kiállí­
tást lehetővé tették: kiemelkedő pontja 
volt a bankettnek Osztroluczky dr. főispán 
t ászt ja, melyben a község vezetőségét: 
az egyházit és világit egyöntetű hazafias 
vállvetett működésre buzdítja, mert — úgy­
mond — a község boldogulása, emelke­
dése csak ezen utón érhető el. Sok és 
szép túszt hangzott el még. Bár teljesed­
nének az azokban kifejezett óhajok.

testületet kioktatni s a szabad szel­
lemben munkálkodó tudóst elítélni nyil­
vánvaló, hogy a tanszabadság vesze­
delemben van. A tudományok műve­
lése teljesen egyéni, azt a reakció sö­
tét szárnycsapásai nem érinthetik, mert 
ha érintik is, a veszedelmes kísérletek­
től csak újabb erőre kap s annál erő­
sebb vórtezettel védi meg önmagát. 
Egyetlen kincsünk van a mai reális 
világban a tanszabadság. Ez még tisz­
tán áll, mint a nap s tiltakozunk min­
den erőnkkel, hogy ezt a ragyogó út­
mutatót fekete szellemek sötét árnyai 
eltakarják.

az iparra, kereskedelemre, mert a nem­
zeti és egyéni boldogulásnak ez a leg­
biztosabb és legcélravezetőbb útja.

Színházi esték.

o rg á e s o k.
Közli: Sziriusz.

Az az áldatlan háborúskodás, mely 
\\ ahrmrud egyetemi tanár ügyével 
kapcsolatban az egész európai sajtót 
foglalkoztatja, úgy látszik még nem érte 
el a forrpontot. Megszűnt az ügy lo­
kális jellege s most már ugv foglal­
kozhatunk a dologgal, amint higgadt 
tárgyilagossággal kritika tárgyává" te­
szünk minden olyan eseményt, vagy 
hány zatot, amely az egész társadalmat 
érdekli. Nem lehetünk közönyösek az 
iránt, vájjon egy önálló, a legmesszebb­
menő autonómiával felruházott szuve­
rén testület és hatalom, mint aminő a 
tudományok otthona — az Egyetem 

külső, reakciós támadásoknak le­
gyen kitéve. Az egyetemi tanács tag­
jai teljesen függetlenek s nem tartoz­
nak semmiféle beszámolással, vájjon a 
tudományokat minő1 alapokra művelik. 
Az egyetemi hallgató, ha az előadó 
professzor nézeteivel ellenkező vélemé­
nyen van, egyszerűen hátat fordít s 
hallgatja azt, akivel azonosítja magát. 
Addig nem volt gyanús a dolog, amig 
Lueger ur bele nem ártotta magát az 
ügybe. De mihelyt ő hivatottnak érezte 
magát egy teljesen távol álló erkölcsi

Újabb kultúrharc réme fenyeget. A 
pápa egyik legutóbbi enciklikájában 
hatályon kívül helyezett egy régi, hu­
mánus intézkedést. Nem akarja elis­
merni a vegyes házasságok törvényes­
séget, melyeket protestáns lelkészek 
előtt kötöttek. Reánk nézve rend kivi! 
fontos ezen intézkedés, mert tudvale­
vőleg nemcsak sok nyelvű ország va­
gyunk. hanem felekezetek szerint is 
nagyon megoszlunk. Nagyon óhajtottuk 
minden időben a legmesszebbmenő tü- 
relmességet, mert hiszen sajnosán ta 
pasztaljuk, hogy a nemzetiségi izgal 
mák eléggé próbára teszik és kime­
rítik azt a fölösleges erőt, amelyet 
állami életünk ezeknek mérséklésére 
felhasználhat s egyáltalán nem volna 
kívánatos egy felekezeti harcot provo­
kálni, amely lett légyen bár egyik, 
vagy másik felekezet evidens érdeke, 
mégis államiságunk rázkédtatásával 
járna. Igen örvendünk, hogy a kormány 
kilátásba helyezte az ügynek tapintato­
san való elintézését, mert sokkal több­
féle tennivalónk van, sokkal több erőre 
van szükségünk a nemzeti állam ki­
építésének nagy munkájához, semhogy 
a felekezeti viszálykodás áldatlan mun­
kája megakasszon és visszavessen a 
fejlődésben.

főbb száz diák kap hazánkban né­
hány nap múlva középiskolai marsrutát 
s előtte áll a nagy problémának, a 
pályaválasztás nehéz kérdésének. Nagy 
dolog ez, ha meggondoljuk, hogy az 
emberi boldogtalanságnak és elégedet­
lenségnek első forrása a rosszul meg­
választott életpálya,- A legtöbb fiatal­
ember áldozatául esik környezete hiú­
ságainak, mert a boldoguláshoz a szü­
lők csak egyetlen utat ismernek, az 
Egyetemet. Pedig mennyi egészséges, 
izmos kar ereje van tétlenségre kár­
hoztatva, mennyi erő ernyed el a hi­
vatalok nyomott levegőjében, mert egy 
ellenállhatatlan vágy kergette az ifjút, 
úrrá akart lenni. A magyar ipar nem 
fejlődhetik, mert a képzett elem nem 
fejleszti, a kereskedelem pang, mert 
a kereskedők legnagyobb része kellő 
előképzettség nélkül indul pályájának 
s nem tudja a versenyt felvenni a kül­
föld tudományosan és szekszerüen kép­
zett kereskedőivel. Jó volna a hagyo­
mányos hiúságokat, emberi gyengesé­
geket legyőzni s számolni a reális élet 
követelményeivel. Adjuk gyermekeinket

II. hét.
Színházi estéink második hete az elsű- 

höz hasonlóan sikeres volt. És nagy öröm­
mel konstatáljuk, hogy a közönség estéről 
estére jobban melegszik fel.

Az elmúlt héten különben az időjárás is 
kedvezett a színházbajárásnak. Nem lehe­
tett panasz a hőség ellen, mert ugyancsak 
hűvös esték jártak. A héten ismét a lo­
sonci 25. gy. ezred zenekara működött 
közre. És itt illik megemlékeznünk az ő 
érdemükről is. Akit az emelvényen esténként 
katonauniform is ban látunk dirigálni, az 
nem más, mint a színház karmestere Fe­
kete Adolf, akinek e téren való kitűnőségét 
már az előző két évről ismerjük. Hogy 
méltó az elismerésre, igazolja az a körül­
mény is, hogy az ezredes teljes bizalom­
mal engedte öt a zenekar élére állni. S 
amilyen kitűnő karmester Fekete Adolf 
civilben, ép olyan uniformisban is. És nem 
utolsó tisztesség jut neki, amikor pl. Lehár 
operettjeit dirigálhatja annak a katonaze­
nekarnak élén, melynek egykoron ugyanaz 
a nagynevű Lehár volt a karmestere. Ami­
kor a teremben végig viharzik a taps, 
éreznie kell Fekete Adolfnak, hogy abban 
az (i zenetehetségének és sok fáradozásá­
nak is benne vau az erkölcsi jutalma.

De ne csak lelkesedjünk, hanem panasz­
kodjunk is egy keveset ebben a bevezető­
ben. A múlt héten ezen a kitűnő zeneka­
ron kivid a karzati lárma is kisérte az 
előadásokat. A nagy karzat egyes estéken 
úgy meg volt tömve, hogy egész harcizaj 
kerekedett néha fent. Csak az volt a kü­
lönbség, hogy puskadurrogás helyett azok 
a ládák s más állványok ropogtak, me­
lyeken a karzati közönség egy része állt. No 
és a cigarettázás egész vígan folyik ott, 
Es mindezek után „furcsa“ kis dolog, hogy 
rendőr nincs a színházban. Föltótien intéz­
kedést kérünk, hogy a kis karzat ne le­
gyen lomtár, hanem nyittassuk ki az is a 
közönségnek.

Igazán sajnálatos, hogy előle falusi pa­
naszokat is bele kell vegyítenünk színházi 
tudósításunkba.

No de fő az, hogy a közönség kezd 
melegedni. \ árosunk csaknem minden in­
telligens családját felváltva ott látjuk a szín­
házban minden este. Ez örvendetes jelen­
ség a szinpártolas terén. Milyen csinos do­
log lesz, ha majd „jogos“ igényeket táp­
lálhatunk a városunkban működő társulat­
tal szemben. De hogy már is olyan a 
pártfogás, mint a milyen, ez a Mozey Kál­
mán társulatának, törekvéseinek most a 
legszebb elösmeróse.

Csak egy-két estére invitáljuk azokat, 
akik még nem voltak a színházba, s biz­
ton hisszük, hogy akkor örömmel fognak 
igyekezni azt a rövid két hetet kihasználni, 
ami még hátra van.

Az előadásokról beszéljenek az itt követ­
kező tudósítások :
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Junius 0. szombat.
Az ördög. (3. felv. vígjáték. Molnár Fe­

renc). Ezt a csodálatosan mély tartalmú 
darabot azok közül is többen nézték meg, 
akik a múlt évben látták. Mert egy újdon­
sága volt az előadásnak. A múlt évben 
Erdőssy alakította u címszerepet elisme­
résre méltóan. Most Margittay Gyula, más 
felfogással, de szintén igen jól. Az egyes 
jelenéseket helyenként valósággal bera­
gyogta izmos tehetsége. A mély gondola­
toknak méltó súlyt adott hanglejtése, arc­
játéka, amely mindig céltudatos volt. És — 
amit különben nála megszoktunk — gyö­
nyörű szereptudással beszélt. S az Ördög 
föltétlenül elegáns volt. Ilyennek kell len­
nie. Várady Ede: László szerepébe legjobb 
tudását vitte bele. Áldoryné Selyem Gin- 
kája nagyon halvány volt; pedig ezt a 
szerepet magasra lehet emelni. A többi 
lényegesebb szerepek a tavalyiak kezébe 
voltak. (—y.F.)

Junius 7. vasárnap.
Göre Gábor Budapesten. Verő és Mé- 

reynek ezt a nyári komédiáját a közön­
ségnek meglehetősen nagy száma nézte 
végig. A darabnak semmiféle cselekménye 
nincsen s meglátszik rajta, hogy aféle vá­
rosligeti szellős színpadra készült. Hatást 
legfeljebb a technikai beállításokkal és 
készülékekkel lehetne elérni, amelyet azon­
ban a helyi színpad erre való tökéletlen 
berendezése, másrészt egy vidéki társulat 
kis száma miatt nem is kívánhatunk. Mint 
minden alkalommal, úgy most is Áldory 
igyekezett az ő kifogyhatatlan humorával, 
erős komikai érzékkel a közönséget ál­
landó kacagásban tartani. Gáspár Kacsája 
is elég jó volt, de egyben csodálatos vir­
tuóz is, amennyiben a vonóval zongora 
hangokat csalt ki a hegedűjéből. (Talán 
nem lett volna nagy áldozat a színfalak 
mögött egy hegedűn játszatni.) Lévay Mar­
git a szokott üdeséggel és bájjal játszotta 
szerepét s Margittay is elég jól alakította 
a nem neki való szerepet. Áldoryné Stan­
dja rokonszenves volt.

Junius S’, hétfő.
Vig özvegy. Szívesen konstatáljuk, 

hogy Lehár nagystílű operettje a Vig 
özvegy a maga fülbemászó áriáival 
ez idén is valósággal elragadta a 
közönséget. A művészek egytől-egyig 
olyan példás gonddal alakították szerepü­
ket, hogy a legskrupulózusabb kritikát is 
megáll hatják. Hogy olyan jókedvvel és 
igazán szívvel játszottak, első sorban a da­
rab qualitásának tudjuk be, de nagy része 
van a közönség varázsának is, mert csak 
természetes, hogy nem játszhatik a szí­
nész olyan animóval, ha előtte üres szék­
sorok tátongnak, mintha mosolygó, derűs 
közönség érdeklődése kiséri játékát. Ál­
dory Danilója igazán szép és élvezetes 
alakítás volt. A blazirt orfeumfi díszpél­
dányát mesterien mutatta be. Könnyedén 
s olyan előkelő non chalanceval játszott, 
mint egy igazi attasé. De a bosztont sik­
kesebben lejthette volna . . . Lévay Mar­
git aki a múlt évadban ebben a szerepé­
ben mutatkozott be nekünk s ebben vett 
tőlünk búcsút, a megtestesült erő és báj 
az ő Glavári Hannájában. Olyan mint egy 
kis ártatlan baba. Ha kell, mint az égető

napsugár, úgy szórja környezetére a dal 
varázsával temperamentumát. Lágyan éne­
kel, mint a pásztortilinkó andalgó nótája, 
majd rapszódikus, mint a harci trombita. 
Ha a színpadon megjelenik, szinte más a 
levegő, az ő bájos egyénisége tavaszt va­
rázsol a környezetére. Margittay ügyesen 
mutatta be a szövetségi írnokot. Váradyn 
is meglátszott a buzgalom és igyekezet 
úgy játékán, mint hangján. Kuthy Janka 
napról-napra közedebb férkőzik a közön­
séghez, amely szívesen honorálja kellemes 
csengő hangját. Papp Erzsébet kitűnő ko­
mika. (—iR.)

Június 9. kedd.
Rab Mátyás. (3 felv. Daljáték. Szöve­

gét Rajna F., zenéjét Cobor K. irta.) Ezt a 
„daljátékot“ már a múlt évben is láttuk. 
De úgyis elvitázhatlanul tartalmas a Me- 
zey műsora, minden este lehetetlen újdon­
ságot kapni. Lévay Margit mindent elkö­
vetett, hogy rokonszenvessé tegye a cím­
szerepet. Áldoryné ma este nagyon kedves, 
állandóan temperamentumos volt. Jó kedv­
vel, bájosan játszotta Pócsy Gergőt, s 
örömmel találkoztunk kellemes hangjával 
is. Aldory László mint hitközségi szolga 
szerzett ma sok sok derűs percet a közön­
ségnek, mely őt mindig szeretettel tapsolja. 
Igen jó volt Papp Erzsébet, Kuthy Janka, 
Gáspár Jenő és Váradi Ede. A többi sze­
reptől kevés várható. A karzaton megint 
vig élet folyt.

Junius 10. szerda.
Szép Ilonka. (3 felv. Énekes játék. 

Vörösmarthy költeménye után írták Szá- 
vay Gyula és Vágó Pál. Zenéjét Szabados 
Béla szerezte.) Naiv a meséje, de szép, 
poetikus, olyan mint a Vörösmarthy Szép 
Ilonkája. Lévay Margit volt benne az, aki 
a címszerepet vonzóvá, kedvessé tette az ő 
finoman rajzoló művészetével. Kuthy Janka 
igen fess Sólyom mester (Mátyás) volt. Ál­
dory László Marzió, az udvari bolond sze­
repével aratott nagy sikert. Különösen hal­
doklása volt szép, megható. És eltűnt már 
a múlt évi ellentét. Nem kellett zöldben 
fagynia meg szegény Marziónuk, mert most 
csinos téli tájkép volt a környezet. László 
Gizi és Koltay a két lantos diák, szépen 
szavalt.

Junius 11. csütörtök.
A Drótos tót. (Operette 3 felv. Leon. 

Fordította: Ruttkay. A zenéje Lehártól.) 
Szívesen néztük meg most is a felújított 
kedves zenójü, megkapó meséjü Drótos tó­
tok Az előjátékban Jankó: Szentgyörgyi 
Rózsi, Zsuzska: Áldoryné voltak. Mindket­
ten dicséretesen töltve be szerepüket s 
kellemesen énekeltek. Áldoryné személye- 
sitósében nem rajta múló nagy hiba volt, 
hogy nem tűnt fel vele az az ellentét, ami­
nek a kis Zsuzska s a megnövekedett 
Zsuzska között kell lennie. Lévay Margit 
mutatta be az utóbbit minden kellékével a 
szeretetremóltóságnak. Áldory László na­
gyon ügyes Pfefferkornt mutatott be való­
ban gazdag humorral és sok ötlettel. Várady 
Ede (Jankó, üzletvezető) igyekezete nem 
veszett kárba. Szépen fejlődő hangját él­
vezzük. Kon ez Mihály mint Günther bádo­
gos dialektusát az érthetőség rovására vál- 
totatta el. Több tanulmányt igényel még e 
szerep. Lubinszky Tibor elég ügyes volt

mint Milós huszárkáplár. K. Füredi Ferike 
(orfeum énekesnő) kis szerepét még kisebbé 
tette. Roppant színtelen volt az. Kuthy 
Jankával méltóbb szerepben fogunk fog­
lalkozni.

Junius 12. péntek.
A tanítónő. Bródy Sándornak 3 fel vo­

lt ásó s falusi életképe, mely teli van az 
életnek keserűen édes, és édesen keserű 
igazságával. A darab minden egyes szerep­
lőjében egy-egy eredeti alakot rajzol meg 
a szerencsés kezű szerző. De legfigyelemre­
méltóbb vonásokkal van a keretbe állítva 
a tanítónő helyzete, akit a sors egy kis 
faluba vet s mégis az élet tengerének ezer 
hullámai között találja magát. De az erős 
erkölcsi érzés s a hivatás-szezetet az 
utolsó percig diadalmas fegyvere.

Ünnepi este volt ma a színházban. 
Nemcsak A tanítónő szinrehozatala, de a 
darab előadása tette azzá. S őszinte örö­
münkre szolgál, hogy e kijelentésünket 
az a szép számú közönség igazolhatja, 
mely ma elfoglalta a széksorokat. Megelé­
gedés, dicséret, elösmerós ült ma az arco­
kon. És ismételjük: nagy az örömünk, 
hogy ennek ma oly szép számban voltak 
részesei, akik mind hirdetői lehetnek an­
nak holnaptól kezdve, hogy ez a társulat 
kitűnő erőkből áll. Nem az elragadtatás, 
de az elösmerós kötelező nyilvánítása 
íratja velünk ezt ide. Részvéttel vettük, 
hogy Komlós Ilona megbetegedett. Szere­
pét Áldoryné Rózsi töltötte be. Csak 2 — 3 
nap előtt vette át a szerepét. De annál 
jogosabban illeti meg a pálma. Nagyon jó 
kezekbe volt nála letéve A tanítónő. 
Mintha hosszú idők óta játszana e szere­
pet. Sok szív, és sok lélek volt játékában. 
És nagyon sok természetesség. Ele­
jétől végig természetes volt, mintha 
neki osztotta volna ki az élet azt a sze­
repet. S oly kellemes, értelmes az orgá­
numa. Ma este az ő szivével együtt dobo­
gott a közönség szive. Mezey Kálmán a 
társulat direktora egy főtisztelendő urat 
mutatott be. Nem nagy szerep. Pláne az 
első felvonásban. Csak éppen, hogy ott 
van. És kártyázik a kántorral. Csak néha 
néha szólnak egymáshoz. Hanem egy ha­
misítatlan főtisztelendő volt ott. Az em­
ber egészen megfeledkezett róla, hogy szí­
nész volt előtte. Főtisztelendő ur volt 
Mezey Kálmán. A művészettől felszen­
telve. És most megint Áldory László előtt 
kell meghajolnunk. A tanítót ábrázolta 
nagy értékű tehetséggel. Egész valója ott 
volt a színpadon. Minden más meghalt 
körülötte csak az a megteremtett alak 
elevenedett meg, melyet ő oly eredeti vo­
násokkal dolgozott ki. M. Margittay Gyula 
ifj. Nagy István szerepébe öntötte tehet­
sége javát. Az Ördögben s ma este volt 
érdemes szerepe. De e kettővel a hét si­
keréből bő részt vett ki magának. A ha­
tás jól talált eszközeivel játszott. Gáspár 
Jenő a gazdag Nagy Istvánt ábrázolta 
feltűnő sikerrel. Amikor úgy szerepére ta­
lál, szinte csillog a tehetség, az erő játé­
kában. Egy egy epizód szerepet gyönyö­
rűen emel ki.

Papp Erzsébet, aki annyi kacajt csal ki 
máskor a közönség szivéből, ma a Nagy­
asszony komoly, nehéz és nem rokonszen-
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vés szerepébe vitte bele finom művészetét. 
Teljes elismerés illeti Várady Ede káplán­
ját, sőt figyelmet keltett Bónyi József 
szolgabirója is. Szentgyörgyi Rózsi kedves 
kántorkisasszony volt. Csak mindig ko­
moly odaadás! Ez A tanítónő előadásáról 
adott kritikánk V Semmi éle sincs. Ez a 
szereplők érdeme. Mindenkiről jót kellett 
Írnunk. (—y.F..)

Színházi műsor.
Junius 14. vasárnap. Gül Baba (operette). 
Junius 15. hétfőn. Bálhirdlyiw (operette). 
Junius 16. kedden. Jánosvitéz (operette). 
Junius 17. szerdán. Böregér (operette). 
Junius 18. csütörtök. Gymesi vadvirág nép­

színmű.
Ez utóbbi 4 estén Vajda Dezső a 
kecskeméti színház baritonistája fog 
vendégszerepelni.

Junius 19. péntek Gyermek. (Abonyi remek 
színmüve.)

Junius 20. szombat. Gretchen. (Korrajz). 
(Végtelenül szellemes, élvezetes darab. 
Nem fehér este.)

Junius 21. vasárnap. Három pár cipő.

Politikai hét.
1908. június Ili.

A t. Ház tagjainak nagyrésze a vidé­
ken, kerületében töltötte a pünkösdi ün­
nepeket. Az ünnepeket megelőzően tudva­
levőleg nagy és jelentős munkát végzett 
a Ház. Mintha azokat a heteket, azokat a 
hónapokat akarta volna helyrepótolni, nme­
ket liorvát fecsegések, nemzetiségi oInstruk­
ciók és balpárti bakafántoskodás t'ecsérel- 
tetett el vele, mintha boszorkány nyomás 
alól szabadult volna fel: az utolsó hetek­
ben az államalkotó munkában nagyfontos- 
ságu törvényjavaslatok kerültek tető alá.

A pünkösdi pár napi szünet után újból 
teljes erővel lát neki a törvényhozás a 
munkának, hogy a még le nem tárgyalt 
törvényjavaslatokat szintén elintézzék. Ezek 
között a törvényjavaslatok között különö­
sen kiemelkedik fontosságban a kultusz- 
miniszter két javaslata az ingyenes nép­
oktatásról és a gazdasági népoktatásról, a 
íöldmivelésügyi miniszter javaslata a vízi 
beruházásokról és a belügyminiszter javas­
lata a közegészségügy rendezéséről. Ezek a 
törvényjavaslatok igy egymás mellé ál­
lítva, kisebb keretben, bár, de hűen mu­
tatták azt a nagyarányú munkásságot, 
amelyet a nemzeti kormány kifejt. Emi­
nens kulturális érdekeket szolgál az in­
gyenes népoktatás meg valósítás a, hatal­
mas lendületet ad az ország mezőgazda­
ságának a csatorna-rendszer kiépítése és 
az ország közegészség ügyét alapozza meg 
szilárdan a községi és körorvosok viszo­
nyainak rendezése.

Kihasználja tehát a kormány és a tör­
vényhozás még azt a pár hetet is, amely 
a nyári szünettől elválaszt olyan arányú 
alkotások megteremtésére, melyeknek mind­
egyike réges régen érzett hiányt pótol, 
amelyeknek mindegyike szervesen illesz­
kedik bele egy nagyarányú politikai prog­
ramba, amely programnak végcélja mindig 
egy és mindig ugyanaz : uj, boldogabb, ha­

talmasabb, gazdagabb 
megteremtése!

Magyarországnak

A bankbizottság pénteken és szombaton 
ülést tart, amelyen folytatni fogják a 
bankszakértők véleményének meghallgatá­
sát. Az eddig meghallgatott szakértők vé­
leményei körülbelül fedik egymást. A fő­
kérdésre vonatkozólag, hogy tudniillik az 
önálló bank egyáltalán lótesithető-e, vagy 
sem, valamennyien egyetértenek abban, 
hogy igenis az önálló bankot kellő előfel­
tételek mellett fel lehet állítani. Hangsú­
lyoztak valamennyien, hogy a felállítás­
nak nagy nehézségei vannak, ezek azon­
ban teljességgel nem legyőzhetetlenek és 
a bank felállítása nem banktechnikai kér­
déseken, hanem csakis azon fordul meg, 
hogy pénzügyi és gazdasági politikánk 
minő intenzitással szolgálja az ország 
anyagi megerősödésének, tehát az önálló 
bank előkészítésének nagy munkáját. Egye­
dül egy konzervatív állásfoglalásról ismert 
szakértő tart a bizottság elé kedvezőtlen 
perspektívát, az ő egyedül álló véleménye 
azonban sem a bizottság tagjait, sem az 
ország közvéleményét nem győzi meg ar­
ról, hogy az önálló bank létesítése ne 
volna az egyetlen út arra, hogy az ország 
gazdaságilag felszabadittassék minden ide­
gen járom alól és teljes önállósággal, a 
biztos siker reményében vegye kezébe sa­
ját anyagi boldogulásának intézését.

*
A napokban megtartott párbajellenes 

kongresszus jelentőségben messze kiemel­
kedik a kongresszusozó láz szülte nemzet­
közi összejövetelek felett. Napjainkban 
mindinkább növekedik azok tábora, akik 
az egymásközt felmerült ellentétek elinté­
zésére nem a párbajt, a középkori isten- 
itélkezéseknek ezt a maradi szokását tart­
ják a legcélravezetőbb eszköznek és mind 
nagyobb mértékben hódit az a. meggyőző­
dés, hogy a fegyveres mérkőzéseket telje­
sen ki kell küszöbölni. Spencer Herbert 
érdekesen fejti ki nagy munkájában, hogy 
az egykor teljesen militarista célokra szer­
vezett társadalom mint alakul át gazda­
sági tipusu társadalommá. Most az átme­
net korát éljük és evvel magyarázható, 
hogy számos, a harcos eredetre vezethető 
szokás szívósan tartja fenn magát ma is. 
Fejlettebb kultúrájú államokban, Angliá­
ban, Franciaországban már beköszöntött a 
párbajozás alkonya. Nálunk azonban még 
mindig nagyon aktuális a kérdés és épen 
ezért különösen jelentős, hogy a nemzet­
közi bárba jellenes liga tagjai ez évben 
hozzánk látogattak el. De ha nálunk ve­
rekednek is életre-halálra az emberek, a 
párbaj brutális és céltalan voltának belá­
tása nálunk is mindinkább általánosabb 
lesz és a lovagi as magyar nemzet köré­
ben immár nem tartják a lovagiasság leg­
csalhatatlanabb fokmérőjének, hogy ki 
hány embertársának szabdalta le fülét, 
orrát. Ez a meggyőződés át fogja hatni a 
törvényhozást is, amely — nincs messze 
az idő — a sérelmek bírói utón való el­
intézésének tökéletesbitésévei és eredmé­
nyesebbé tételével fogja egyengetni a pár­
baj teljes kiveszésének útját.

Újdonságok.
- Reudjelviselési engedély. A király 

megengedte, hogy Jehelfalnssy Lajos hon­
védelmi miniszter orsz. képviselőnk a né­
met császár által neki ajándékozott po­
rosz királyi vörös sasrend 1. osztályú ér­
demrendjét elfogadhassa és viselhesse.

— Postafőnökünk szabadságon. Bos- 
sányi István a helybeli posta- táviró hiva­
tal főnöke folyó hó 13-án kezdődőlog 4 
heti szabadságra ment s ez időt Balaton- 
ternyén tölti családjával együtt.

— Hivatal látogatás. Folyó hó 13-án 
a helybeli posta- táviró hivatalban dr. 
Gyárfás Kálmán postáig, fogalmazó leltár- 
vizsgálatot tartott.

— Jakobovits megválása a Ganz 
cégtől. Jakobovits Dániel mérnök, ki a zó­
lyomi elektromos műre vonatkozó tárgya­
lások alkalmával mint a Ganzgyár teljha­
talmú megbízottja járt el nálunk, legkö­
zelebb megválik a Ganz cégtől. Az Engel 
Károly elektrotechnikai cég ugyanis -— 
mely az Amerikai Weston és főképen a 
Woigt és Hű finer gyárak keleteurópai e.x- 
positurája — Jakobovits mérnököt cégve­
zető főmérnökéül hívta meg. Mondanunk 
sem kell. hogy ez a körülmény mit sem 
változtat a Ganzékkai kötött szerződésünk 
kivitelén, sőt legjobb alkalom kínálkozik 
most arra, hogy Jakobovits mérnököt, e 
jeles szakembert, kinek jegjobban kell ős­
in érni e a szerződés követelményeit, a vá­
ros annak idején az ellenőrzés feladatával 
bízza meg.

— Tíz éves találkozó. A Selmecbá­
nyái főiskolán az 1898. évben végzett 
hallgatók pünkösd vasárnapján adtak egy­
másnak találkozót, hogy felújítsák a ked­
ves emlékeket s beszámoljanak egymás­
nak a letűnt tiz évről. Annak idején 61-cn 
valotállak. Ma már csak 45-en élnek kö­
zülük. A találkozón megjelent Hagen Al­
fréd zólyombrézói főmérnök is.

Házassági évforduló. Braxatoris 
Viril, besztercebányai jár. számvevő, Bankó 
Bál szaszpelsőci körjegyző apósa a pün­
kösdi ünnepek alatt kedves családi kör­
ben ülte m 
du lőj át.

Közigazgatási bizottsági ülés. Vár­
megyénk közig, bizottsága f. hó 10-én a 
főispán akadályozva lévén, Répás! Mátyás 
dr. alispán elnöklete alatt tartotta rendes 
havi ülését. Az alispán! időszaki jelentés 
megnyugtatásul szolgálhatott a Beszterce­
bányán fellépett tífuszjárvány továbbter­
jedésének megakadályozása dolgában. Az 
amerikai kivándorlásról ismét örvendetes 
feljegyzést tartalmazott a jelentés. A műit 
év májusában 94 útlevél adatott ki. inig 
most ugyanazon hóban csak 9.

— Iparos Ifjak Köre Sztrázson.
Úgy volt, amint megírtuk. Muzsikaszó, jó­
kedv' töltötte be pünkösd hétfőjén Sztrázs 
erdőt. Az időjárás a kora délután kissé 
borús volt. Sokan bizalmatlanul tekintet­
tek a majális megtarthatása elé. Ez okozta, 
hogy csak egy kis csapat vonult végig a 
városon a Kisállomástól Sztrázs felé d. u.
2 urakor Vörös Lajos zenekarának hangjai 
mellett. De amikor kiértek csakhamar meg­
élénkült a kies erdő s egymásután érkéz-

házasságának 25-ik évfor-

*



tok a társaságok csoportjai s jókedvvel in­
dult meg a tánc. A hangulatot élénkítette 
a, „Világposta“, melynél a levélhordó na­
gyon fárasztó szerepében Szabó Jenő buz- 
golkodott. Az ételeket és italokat Hubeczky 
Dániel vendéglős kitűnő konyhája szolgál­
tatta. Este 9 óra után a városban volt 
folytatása a sikerült nyári mulatságnak a 
polg. kuglizó helyiségében, ahol hajnalig 
tartott a tánc. Közben nagy érdeklődéssel 
kísért tombola játék volt.

- Zeneestély az Unióban. A helybeli 
lemezgyárban folyó hó 7-én nagyon sike­
rült zeneestóly voll, mellyel részletesebben 
lapunk jövő számában fogunk foglalkozni. 
Az előadást a késő éjjeli órákig tartó tánc- 
mulatság követte.

— Szliácson lapunk zártáig 174 volt a 
fürd övén elégé k száma.

— A kamatláb esése. Az angol bank 
a kamatlábat 21/, százalékra szállította le. 
A bank határozata a pénzpiac helyzetének 
rohamos javítását jelenti. Az angol pél­
dát francia és német bankok is követik. 
Előreláthatólag hazánkban is érezhető lesz 
nemsokára az európai pénzpiac helyzeté­
nek javulása.

— A nagyszalatna és vidéke hitel- 
szövetkezet f. hó 13-án, vagyis tegnap 
d. u. tartotta évi rendes közgyűlését, me­
lyen az igazgatóság a II. üzletóv eredőié­
in óny érői adott számot A hitelszövetkezet 
részletes jelentést és zárszámadást is adott 
ki, mely örvendetes képét nyújtja fejlődé­
sének. Az 1907. évi forgalma 566210 kor. 
58 fill. volt. A tiszta nyeremény 1160 kor. 
21 fill., ami tekintve a szövetkezet fejlődő 
stádiumát szintén kedvező eredménynek 
mondható. A szövetkezet elnöke Bonde 
László főszolgabíró, könyvelője Petyko 
Kálmán körjegyző, pénztárosa Mojzsis 
József.

— Zaszlószentelés Balassagyarma­
ton. P. hó 8-án nagy ünnepélyt ült Ba­
lassagyarmat közönsége, a mikor ugyanis 
az ottani általános ipartestület fennállásá­
nak 25,-ik évfordulóját ünnepelte. A ba­
lassagyarmati általános ipartestület volt 
az első, a mely az országban az 1884-ik 
évi XVII. t. c. alapján alakult meg. Ez 
alkalommal avatta fel uj zászlóját és lep­
lezte le Kommend Gyula arcképét is, aki 
az ipartestületnél 23 éven keresztül vi­
selte az elnöki tisztséget. Molnár János 
jelenlegi elnök és Kosztolányi Gyula jelen­
legi jegyző fáradhatatlan buzgalmának kö­
szönhető, hogy ezen hármas ünnepély oly 
szépen sikerült. I 'nnepolt ott a megye és 
a város. Az ünnepély reggel 8 órakor vette 
kezdetét, a mikor is az ipartestület háza 
előtt összegyűlt ünneplő közönség az uj 
zászlóval megindult a három felekezet 
templomába, hogy a zászlót, felszenteljék 
és felavassák. A menetet a zászlóanya: 
l’rónay Mihály főispán neje sz. Batthyány 
Pelicia grófnő nyitotta meg, a ki után fe­
hér ruhás koszorús lányok következtek. 
Visszajőve!.a templomukból d. e. 10 órakor 
a kaszinó kertben tartotta meg a testület 
díszközgyűlését, a mit d. u. 2 órakor 100 
teritékii bankett követett. Este 8 órakor 
vette kezdetét a táncmulatság. Egy a 
banketten, mint a táncmulatságon ugyan­
csak részt vett a vármegye szine-java, a
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mely utóbbi csak a reggeli órákban a leg­
jobb hangulat mellett fejeződött be. A zó­
lyomi ipartestületet Jakobovits Gyula épí­
tész képviselte.
- Kovácsfalva fürdőben. Különösen 

vasárnaponként mozgalmas az élet Ko­
vácsfalván, ezen a barátságos kis fürdő- 
telepen. De nap-nap után is számos ki­
ránduló keresi fel. Megtekintésre méltó az 
az eredmény, mely Keller Gyula a fürdő 
tulajdonosa szorgalmának áldást érdemlő 
törekvésének a gyümölcse. Minden szezon­
ban meghozza az áldozatot, hogy javítson, 
újítson a fürdőtelepen, melynek csodáshatásu 
természetes hóvvizónek hire az ország kü­
lönböző irányába eljutott. A vendégek kö­
zött ez időszerűit; is messze vidékről van­
nak lakói a szobáknak.

— A szemetes kocsi. Még mindig nem 
történt intézkedés arra nézve, hogy váro­
sunkban szemetes kocsi járjon s ne az 
udvarokban gőzölögjön a szemét a háztu­
lajdonosok és lakók bosszúságára egyaránt. 
Azt hisszük nem kell nagy „befektetés“ 
ahhoz, hogy a közegészségügy érdekében a 
levegőt a szemeteskocsi rendszerrel tisz­
tábbá tegyük.

- Rágalmazásért elítélve. Annak ide­
jén mi is megemlékeztünk Répáin Mátyás 
dr. megyénk alispánját ért ama alaptalan 
vádak és rágalmakról melyeket Sárközy 
Já%* ny. körjegyző egy beadványában 
emelt ellene. Répás! alispánnak a várme­
gye törvényhatósági bizottságának február 
havi közgyűlésén kifejezésre jutott ragasz­
kodás és bizalom nyomban elégtételt adott. 
A második elégtételt a f. hú 9-én végbe­
ment törvényszéki végtárgyalás hozta meg 
az alispánnak, a mikor a bíróság Sárközy 
Jánost rágalmazásban bűnösnek mondta 
ki s egy hónapi börtönre és 10 korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

— Tanítók jubileuma. A ruttkai áll- 
lam i elemi népiskolák és óvódák tantes­
tülete Bakitta Samu igazgató- és Brix 
Sándor tanítónak 30 éves tanítói műkö­
désük alkalmából í. 6. junius hú 21-én
d. e. 10 órakor az állami iskola épületé­
ben jubileumi ünnepélyt rendez.

— Körmöcbányái közügyek. Harminc 
pontból álló tárgysorozata volt Körmöc­
bánya junius havi közgyűlésének, mely d.
e. 9-től fél 1-ig, d. u. 8—5-ig tartott Pal- 
kovics Emil polgármester elnöklete alatt. 
Legfőbb tárgya az 1907. évre vonatkozó I 
zárószámadások voltak, melyeket a köz- I 
gyűlés elfogadott. A jánoshegyi róni. kath. j 
plébánia épületének tatarozása és átalakí­
tása költségtöbbletet okozott, a póthitel 
már a múlt évben megszavaztatott utólag
s azért a közgyűlés az elrendelt titkos 
szavazás eredményeképpen elvetette Schu­
bert Ede képviselőnek vizsgálatot elrendelő 
indítványát. (Egy szavazólap volt; igen,egy 
üres, a többi a vizsgálat mellőzésével elfo­
gadta az elszámolást). A második városi 
kisdedovo is meglesz : a vásárolt háztelken 
a Felső-utcában épül majd fel a miniszteri 
rendelet értelmében. Egyhangúlag hozzájá­
rult a közgyűlés a városi polg. iskola épü­
letén szükségessé vált átalakításhoz, illetve 
egyelőre javaslattétel céljából bizottságot 
küldött ki. A Kossueh Jahus-féle körinöc- 
bányai kőedónygyár a megállapított tűzi- |
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famennyiségen felül is kap 500 m. tüzelő- 
lat, azonban a polgári árnál drágábban. 
Skrbek Károly városi erdésznek elismerést 
és 500 korona jutalmat szavazott meg a 
közgyűlés buzgó működéséért. A Szarvas- 
Szállo mellet elterülő nagy kertet megvé­
telre ajánlotta a tulajdonos a városnak. 
Bizottság fog eljárni az ügyben. Szinte 
magától kínálkozik az a telek az állami 
főreáliskola számára torna és játéktérnek. 
Terjedelmes jelentést olvasott fel az elnök 
a varos ivóvizének megvizsgáltatásáról. Az 
országos vizépitészoti igazgatóság elemzése 
szerint a nagy vezeték vize bacilustól 
mentes. Mindazonáltal a helyszínén is meg­
vizsgáltatja a város még egyszer, mielőtt 
a vízművek rendbehozatnak. Lingner-fóle 
formalin gőzfertőtelenitő gépet rendel a vá­
ros. Ragályos betegségek esetén ingyen 
Iei tételenittetuek a lakások. A in. kir. ál­
latorvos jelentésében ajánlott állathulla- 
égető kemence is meglesz, úgy látszik ; bi­
zottsági javaslatot kért a közgyűlés egye­
lőre. A Selmecbányái Markovits-emlókün- 
nepre két tagot küldött ki a közgyűlés a 
város képviseletében : a polgármestert és 
Jankovszky Demeter képviselőt. Ez utóbbi­
nak indítványára pedig kimondta a köz­
gyűlés, hogy Markovits Ivánnak, a magyar 
gyorsírás megalapítójának körmöcbányai 
szülőhazát emléktáblával fogja megörökí­
teni. Regi tartozást ró le ezzel a város 
közönsége. Az utolsó pont több rendbeli 
segélynyújtás.

— A uy arai ás nem minden. Aki
csak teheti a nyári melegek beálltával 
menekül a poros, füstös városból. Valósá­
gos népvándorlás indul meg a fürdők és 
nyaralóhelyek felé. A beteg ember is he­
lyesen teszi, ha nyaral, de a fő mégis 
csak az, hogy olyan gyógymódban legyen 
részé, amely őt bajától megszabadítja. 
Erre vonatkozólag rendkívül hasznos és 
érdekes útmutatás foglaltatik az „Érteke­
zés a Villamos Gyógymódról“ cimü könyv­
ben, amelyet a világhírű Elektro Vitalize!- 
Orvosi Rendelő Intézet (Budapest, Iíároly- 
körut 2. félemelet 50. sz.) adott ki és min­
denkinek, külön férfiak és külön nők ré­
szére ingyen és bérmentve zárt borítékban 
készséggel megküldi. Hozassa meg min­
denki ezen érdekes könyvet.

Jótékony célú előadás. A körmöc­
bányai Nőegyesület folyó hó 8-án este 
szegényei javára szinielőadást rendezett. 
Csikynek Buborékok c. drámáját adták a 
legkomolyabb felfogással és igen szép 
külső kiállítással. Huszóczy Lajosné játéka 
díszére vált volna, bármely nagyobb szín­
padnak. Nagyobb szerepűk volt még ür- 
inössy Erzsinek, Emődy Lujzának, továbbá 
Kerekes, Malus, Seefranz uraknak, akik 
egy tői-egyik a dráma legválságosabb hely­
zeteiben is öntudatos erővel és szerencsé­
vel tolmácsolták az író felfogását. A többi, 
itt fel nem sorolt szereplő is sok tapsot 
aratott és halára kötelezte a közönséget.

Felülfizetések. A „Zólyomi Iparos 
11jak Önképzó Köre“ által f. hó 8-án ren­
dezett nyári mulatságon annak anyagi si­
keréhez 1'cliilfizetéseikkel a következők já­
rultak hozzá: Dr. Mikler Gusztáv II kor. 
Kin ka Oszkár 7 kor., Kurgyik Miklós 4 
kor., Kovácsik János. dr. Mein Béla, Gold­
schmied!, Kálmán, l'asztierik Ferenc, I hex- 
ler Imre 2 2 kor, Schuszter Kálmán,
Ilanuszka Jozel, Ruszék Manó, Ernst Emil,
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Glaser Emil, Kuszy Béla, Propper Mór. 
Kemény Dániel, Kincses .)., N. N. 1 — 1 
korona, Pilla Gusztáv 70 üli., Rót-h Mik­
lós 50 f. összesen 43 K 20 í. — Tom­
bolatárgyakat a következők adakoztak : 
Klein Árpád 1 hordó sör. Zorkőczy Gyula 
1 olajfestmény. Gerber Ernő egy üveg 
brillantin. Goldschiniedt Kálmán 1 doboz 
gyöngyvirágszappan. Bucskő János egy 
hasznos házi tárgy. Baumgarten Lajosné 
egy asztal futó. 1 Íróba Károly egy bajusz- 
kötő és egy doboz rizspor. Nádosy Ferenc 
két doboz levélpapír és 100 darab név­
jegy. Sztolárik Márton egy üveg likőr es 
egy üveg ásványvíz. Messerschmiedt La­
jos egy doboz cukorka, egy üveg likőr és 
egy üveg bor. Csák László egy ékszer­
doboz, Seidel Alfonz egy sakk és egy ha­
ragtörő játék. Pittler Lujza egy virágko­
sár. Midriák Ida egy zsemle morzsoló-gép. 
Bakos Margit és Gizella két virágváza, 
egy doboz ibolya szappan és egy gyü­
mölcsévé ítészlet. Stassel Ninácska egy 
öveg likőr. Csömör Mariska egy tűpárna. 
Gasparik Mariska egy tentatartó. Gaspa- 
rik Milka egy fehér házi nyúl. Turóczy 
Ilonka két dísztárgy. Kiszely Ludmilla egy 
névjegykosár selyem cukorkával. Szabó 
Jenő egy költemény kötet. Fogadják a t. 
adakozók ez utón is a kör hálás köszö­
netét.

— Pártoljuk a hazai ipart! Be sok­
szor halljuk e szózatot és mégis szükség­
leteink fedezésénél nem vigyázunk eléggé, 
hogy ne osztrák árut vásároljunk. Ezer 
meg ezer idegen fogtisztitó szert vesz na­
ponta a magyar közönség, mikor itt van 
most a kiváló magyar gyártmány a Brá- 
zay-féle Kalogén sósborszesz fogkrém, mely 
valósággal ideális fogtisztitó és ápoló szer.

— Vasár. Zólyomban június 17-én szer­
dán, juh- és sertésvásár, 19-én pénteken 
pedig szarvasmarha-, ló- és kirakóvásár 
lesz.

BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉMésSZAJVIZ

Tanügy.
Évzáró vizsgák.

A zólyomi állami polgári fin és leány­
iskolában.

Junius 13-án, mind a három felekezeti 
vallás vizsgája.

Junius 15-én, d. e. I. leány oszt. vizsgája, 
d. u. II. leány osztály vizsgája.

Junius 16-án, I. fiú oszt.
Junius 17-én, II. fiú oszt.
Junius 18-án, 111. fiú oszt.
Junius 20-án IV. fiú oszt.
Junius 22., 23., 24.-én magánvizsgák. 
Junius 25-én torna, ének, slöjd vizsga. 
Junius 26-án, záróünnepóly.

Iparos tanonc iskola vizsgája június 14. 
d. e. fél 9 órakor.

Kereskedő tanonc iskola vizsgája június
21-ón d. u.

A zólyomi áll. el. fin és leány iskolában.
Junius 14-én (vasárnap) az izr tanulók 

vallás vizsgája.
Junius 15-én (hétfő) a rom. kath. ós ag. 

ev. tanulók vallás vizsgája.
Junius 16-án (kedd) d. e. 8 érakor a. II. 

a) és b) fin oszt. vizsgája. 10 órakor az 1. 
a) és b) leány oszt. vizsgája. Délután 3 
órakor az I. a) és b) fiú oszt. vizsgája.

Junius 17-én (szerda) d. e. 8 órakor a 
11. a) és b) leány oszt. vizsgája. 10 érakor 
a III. a) és b) fiú oszt. vizsgája. Délután 3 
órakor a III. a) és b) leány oszt. vizsgája.

Junius 19-én (péntek) d. e, 8 órakor a 
IV. a) és b) fiú oszt. vizsgája. 10 órakora.
IV. a) és b) leány oszt. vizsgája. Délután 
3 órakor az V. VI. fin oszt vizsgája..

Junius 20-án (szombat) d. o. S urakor az
V. VI. leány oszt. vizsgája. Délután 3 ura­
kor azAV. VI. fin- és leány oszt. ének­
vizsgája.

Junius 22-én (hétfő) d. e, hálaadó isten­
tisztelet, az iskolaév ünnepélyes bezarasa 
ós bizonyítványok kiosztása. (Minden osz­
tály a saját tantermében vizsgázik.)

HIRDETÉSEK

Cint: a kiadóhivatalban.

(Thonet-féle.)

íróasztal-

ma
Közgazdaság.

Üzleti heti jelentés.
Közli : Ifj. Tandlich Ármin.

Az üzlet e heti tendenciája már a való­
színűségek keretében mozgott. Már sajno­
sán kezdik tapasztalni azt, amit hinni nem 
akartak, hogy a nagy esőhiány bizony 
nagy kárt okozott a vetésekben. A gabo­
nának az alsószára megsárgult,, ami biztos 
jelenség arranózve, hogy a termés ered­
ménye nagyon sanyaruun fog kiütni. A 
mostani esőzésekben sincs nagy köszönet. 
Több mint tiz megyéből, — melyek számot­
tevők a gabonatermelés statisztikájában 
—• galambtojás nagyságú jeges esőről ér­
keztek jelentések, minek kárttevő követ­
kezményei könnyen elképzelhelők. Quanti- 
tásban kedvezőtlen, qualitásban silány 
eredményünk lesz különösen búzában és 
zabban, miért is ezen két gabouanumü e 
héten fokozatos emelkedéssel szilárdan 
tendirozott. Nincs meg a legminimálisabb 
kilátás sem, hogy a mai árak redukálód­
janak, sőt örülnünk kell majd, ha az ara­
tás után megmaradnak az árak mai bá­
zisukon.

A búzakészletek már teljesen kifogylak 
s ennek folytán a jelentékenyebb provinc- 
malrnok is kénytelenek voltak nemcsak az 
üzemet, de a szállításokat is egyelőre be­
szüntetni. A malmok csak a legsürgősebb 
és elodázhatatlan szállítási kötelezettsé­
geiknek felelnek meg s rendeléseket csakis 
júliusi szállításra akceptálnak. Ezen körül­
mény nem lesz jelentéktelen befolyással 
az uj Campagne áralakulására.

A legfőbb élelmezési cikek a stagnáló 
konsum folytán változatlanul záródtak : 
Liszt jegyez 0/17.—, 5/15.90. 6/15.50,
7/14.40, 8/7. — , korpa 6.— 6.20, cukor
81.— 81. Vo, szesz 163.— 164.—, disznó­
zsír 134.— 138.—, szalonna fehér táblás 
116.— 128. — , szilvaiz prompt 50. '/2, szál­
lításra uj áru 35.— 37.-- szilva, boszniai, 
uj áru: merkantil 20.7a korona 100 kgr.- 
kónt budapesti paritáson.

JJ

politika,i napilap.
Felelős szerkesztő: iíujári Ödön. 
Társszerkesztő : dr. Af/ai Hédit.

Főmunkatársak:
Iferrzct/ Ferenc?:, Kened! Kó­
bor Tamás, hozma Andor, Ali A- 
-:-r:.-==r=== snátli Kálmán. =-----------------

P9 1 hónapra 2 kor. 
40 fill., negyedévre

7 kor., félévre 14 kor., egész évre 28 K. 
„AZ l'JSÁG“ a DIVAT-SALOX-nal együt­

tesen előfizetve '/., évre II korona.

Gzirn: „AZ ÚJSÁG" kiadóhivatala Budapest,
Eákóczi-út 54.

Vidéki előfizetők figyelmébe,
Vidékről Budapestre érkező, itt tartózkodó 
vagy átutazó előfizetőinknek az Olvasóte­
rem New-York-1 Mióta, Krzséhot-körut 9. 
menetrendekkel, fürdők prospektusaival 
és egyáltalában minden «tudnivalóval a 

legkészségesebben áll rendelkezésre.
Az oivasótereiii reggel 8 tói este 8-ig van nyitva,

1908. évi 3043. számhoz.

Termelt fenyóTiaszonfa elállás,
A besztercebányai ni. kir. erdöigazgaló- 

ságlioz tartozó mihálytolki erdőgondnokság 
kerületében az elmúlt tél folyamán ter­
melt és erdei rakodókra kiszállított ha­
szon faanyagok Jlesrdcreebánt/ón fid (fő 
éri július hó li-án d. e. W ómkor 
«.*' erdöiguzgatósóif lanáestermében 
zárt Írásbeli versenytárgyalás utján el fog­
nak adatni.
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Eladásra kerül ; 590 drb. l.G m. hosszú 
karó, 1400 drb. 2.5 m. hosszú karó, 1G29 
drb. erdei léc, 14739 fin. vékony rúd, 
750.0G m3 12—19 cm. és 341.67 in3 20—25 
cm. és 240.02 in:i 26—28 cm. és 594.91 
m:i 20—28 cm. és 1906.94 m3 29 cm.-en 
felüli fenyő haszonfa, és 16.07 m:1 juhar-, 
kőris- és szil haszonfa.

Kikiáltási ár összesen 51056 kor. 06 fill. 
Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a.

Ezen fa anyagok rakodónk int és válasz­
tékok szerint csoportosítva kerülnek el­
adásra, s az ajánlatok minden csoportra 
külön összegben Büntetendők ki, de egy 
ajánlati lapon tehetők.

A csoportok részletes kimutatása, az ár­
verési feltételek, úgyszintén ajánlati űrla­
pok és borítékok az erdőigazgatóságnál 
szerezhetők be.

Besztercebánya, 1908. évi május hóban.
1048. i t. kir, Erdőigazgatóság.

1987. 1908. tlkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A zólyomi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. 
Milder Gusztáv ügyvéd kirendelt ügy­
gondnok végrehajtatónak Kucsera György 
(György fia) végrehajtást szenvedő elleni 
150 kor. tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében az árverést a zólyomi 
kir. járásbíróság területén lévő :

1. A zólyommiklósi 34 tjkvben j 8 sor 
772 hrzi sz. a. foglalt B 7 t. a. végrehaj­
tást szenvedőt % és a társtulajdonosokat 
% részben illető egész ingatlanra 180 kor.

2. A zólyommiklósi 379 sz. tjkvben f 5 
sor hrzi sz. a. foglalt B 13 t. a. a végre­
hajtást szenvedőt ®/05 és a társtulajdono­
sokat 4%i; részben illető egész ingatlanra 
360 kor.

3. A zólyommiklósi 379 :;z. tjkvben -j- 2 
sor 8 hrzi 4 ö. i. sz. a. foglalt B 13 t. a. 
a végrehajtást szenvedőt %0 és a társtu­
lajdonosokat 4%i; részben illető ház és ud­
varra 320 kor.

4. A zólyommiklósi 379 sz. tjkvben j 3 
sor 9 hrzi sz. a. foglalt ingatlannak B 13 
t. szerint a végrehajtást szenvedőt illető 
8/-,u részére 161 koronában megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1908. évi július hó 17 napján d. e. 10 
órakor Zólyommiklós község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1—én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. ij-ában kije­
lölt óvadékkópes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Zólyomi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság 1908. évi április hó 26-án.

Göllner
mso i—i kir. járásbiró.

P 71 lÁfC vasúti
állomás

Zólyom vármegye Felsőm a-
gyarország - legelsőrendii női 

fürdője. A conLinens egyedüli termé­
szetes vasas hőforrása. Az idény má­
jú j 15-től szeptember 30-ig tart. A 
saját kezelés alatt álló Radvánszky- 
félo épületek házcsoportjában 2 leg­
modernebbül berendezett 120 lakó­
szobát magában foglaló szálloda, 
melyek közül a „BRISTOL“ 1902-ben 
teljesen újonnan lett felépítve : (egy 
családi villa, egy étterem.) E házban 
lakik dr. Grünwald kir. tanácsos or­
vos is. IJgy az elő-, mint az utóidény 
alatt 40% árkedvezmény. Lakásmeg­
rendeléseket és mindennemű tudako­
zódásokat azonnal elintéz a Rad- 
vánszky házak gondnoka.

BERNÁTH BÉLA 
SZLIÁCS.

1033. 8-1.

Vi z g y ó g y i n tézet

= Beszterczebányán. =
A modern vizgyógyászat mindennemű el­
járása, massage, elektrotherapia, hőlégke­
zelés, villanyos fényfürdők, szénsavas-, 
—......  = fenyő- és sósfürdők. —

Lakások (2 K 80 f napi, vagy 14 K 
heti árban) és penzió (havi 72 kor.)

Szász Károly szállójában.
Prospektust kívánatra küld az inté­
zet orvosa: Dr. KRCSMÉRY CYRIL.
1042. 8—1.

intelligens özvegyemberhez
házvezetőnőnek

vagy

anyahelyettesnek,
esetleg magányos úrnő mellé

ajánlkozik idősebb urileány.

Címe: Loderer Ida, Zólyom,
1047 3—1

snranHHH í

A SZÉPSÉG.
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 

vágya, hogy mentői szebb legyen s hogy 
célját elérhesse, megragad minden alkal­
mat, a legképtelenebb dolgokkal kenegetve 
arcát. — A legtöbb esetben saját kárára 
teszi ezt mert nemcsak, hogy szép nem 
lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben 
tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú 
idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét 
helyrehozza.

Áz a világon egyedülálló siker, melyet 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit- 
Créme-jével elért (különösen Francia- és 
Németországban) sok embert arra birt, 
hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az 
arc minden tisztátlansága (szeplő, májfolt, 
kiütések stb.) ellen páratlanul és csodála­
tosan ható szert utánnozzák. — Természe­
tes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a 
Margit-Créme készítésének titkát senki más 
nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s 
épen ezért, mert a titkot soha senkire sem 
bízta, hanem minden egyes készítményt 
maga állít elő, a Margit-Créme mindig 
egyforma, annak kidolgozása a leggondo­
sabb, tehát hatása is röktöni és biztos. — 
Óvakodjunk tehát árcunkat mindenfélével 
kenegetni és használjunk oly szert, melyet 
angol, amerikai és francia hírneves orvo­
sok is ajánlanak, mint egyedül biztos és 
ártalmatlan szert az arc szépítésére és a 
szépség megőrzésére. Ez a világhírű szé- 
pitőszer a Földes-féle Margit-Créme, mely 
már 4 — 5 napi használat után teljesen át­
alakítja az arc bőrét, eltünteti a szeplő- 
ket, májfoltokat, kiütéseket, bőratkát, 
mitesszert, arc- és kézvörösséget. Az arc 
idális szép, üde és ifjú lesz s amellett a 
Margit-Créme teljesen ártalmatlan.

Egy tágely ára 1 korona, Margit-szap- 
pan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsa 
és créme színben) 1 kor. 20 fill. — Ezen 
szerek mindegyike külön is használható. 
— A Földes-féle Margit-Créme kapható a 
világ minden nagyobb gyógyszertárában 
ahol pedig raktáron nem volna, tessék 
egyenesen a készítőnek igy címezve Írni: 
Földes Kelemen gyógyszerész Arad.

Kapható Zólyomban a Stech-féle gyógy­
szertárban. 980. A. 5—1.

/fl Qeredeti angol íranczia és amerikai toalettuiodelt 
lOTrOközöl a BUDAPESTI BAZÁR egy évfolyamában. 
Előfizetési ára : negyedévre 2 korona. Ingyen mutatvány-

„Budapesti Bazár“ kiadóhivatala
Budapest, Vili,, Baross-utca 22, (Budapesti Bazár-ház.)

Hirdetmény.
Zólyomi Takarékpénztár Rts. közhírré teszi, 

hogy f. évi julius hó 1-től a betétek után adómen­
tesen 40|0-ot fizet.

Zólyom, 1908 évi junius hó 10.

Zólyomi Takarékpénztár Rts- igazgatósága.
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A tisztességes becsületes kereskedő éberen ügyel 
arra, hogy ha vevője utólérhetlen hatásánál í'rÁva 
közismert, „ZACHERLINT,, kér, ne akasszon 
nyakába megtévesztő Surrogat irmot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit aki valódi Zacherlint akar 
vynni. nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy után­
zatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően ha­
saidé üvegekben forgalomba kerülnek, az által óva­
kodjék, hogy pontosan ügyeljen „Zacherlin“ névre.

Zólyomvármegyéí érdeklő uj menetrend 1908.
()fla• ______ Budapest központi p. u.—Ruttka.
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A 6604. sz. személyvonat Besztercebánya és Zólyombrézó között csak jul. 4-től bezár. 
*** Zólyombrézón Brezinibánvára átszállás.

míg. 29-ig minden vasár- és ünnepnap előtti köznapon közlekedik.

Pipi- és uri-öivat 
%üzlet megnyitás!

Van szerencsénk a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hfigy ti volt 
Sputz-l'éle helyiségben, a legdivatosabb 
árukkal felszerelt ------ —

Cipő- és ini-divat üzletet
nyitottunk. 1026.

I /.létünkben kapható mindenféle férfi-, női-és gyermekcipő-különlegességek, úri divat-
Bcsztercebányán, felső-utca, dkkek; sallérok. kézelők, nyakkendők, bőröndök. ,
____ . ... f, . ___  tárcák, botok, ernyők stb. a legolcsóbb árak mellett. jfqVIllS
' Diskantim-felc kazban.------  A nagyérdemű közönség pártfogását kérik tisztelettel J ”PP wjflllä %S ifllSd,
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Anyahelyettest keresek.
Sürgősen keresek intelligens 

középkorú özX/egy qőt
anyahelyettesnek
6 éves fiam, és 17 éves le­

ányom mellé. 
mr Az állás azon- 
nr nal betöltendő

Cim a kiadóhivatalban. 
1089. 3-1.

■ IRBBIBR Ifi H R I

/

A legjobb 
cipö-

Carbolineum, gépolajok, kátrány­
olajok, porfestéket, olajfestékek, padi ti­
es parkettmázak, kence-olaj (firnisz), 
terpentin, gipsz, benzin, lakkok és az 
összes, a festékárú szakmához tartozó 
cikkek a legnagyobb választékban 
kaphatók 1035. 5—1.

=KRAUSZ LAJOS—
FESTÉKÁRU KERESKEDÉSÉBEN

BESZTERCZEBÁNYÁN,
Kossuth Lajos-utca, B U R D A-féle 

gyógyszertárral szemben. 
--------------- Telefon 90.

I Kereskedőknek, építészeknek, fes­
tőknek és viszontelárusi Lóknak
~mr MÉRSÉKELT ÁRAK ! -m I

szabadalTUznt 
kulcscsal!

Minden jobb üzletben kapható. ~&m

Höclisinger Testvérek Budapest,

Szíjgyártó üzlet megnyitás!
\ an szerencsém a, n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy Zólyom szab. 
kir. város főterén, Ruszék Manó-féle 
házban, az ev. templom á tehenében 
f. évi június 1-től egy a inai kor igényei­
nek minden tekintetben megfelelő

szíjgyártó üzltcet
rendezek be.

Készítek mindennemű disz-, igás- és 
kumet lószerszámokat a legegyszerűbb 
kiviteltől a legdíszesebb kivitelig, továbbá
vadász- és munkás bőrtarisznyákat, I. 
rendű bőrből géphajtó szíjakat s más 
különféle szíjakat, szijostorokat és min­
den e szakmába vágó cikkeket s ilyene­
ket állandóan raktáron is tartok.

Készítek mindennemű spontcikkeket, u. 
m, footballokat és füleslabdákat, temiis- 
verőket stb.

Elfogadok javításokat s azokat a leg­
rövidebb idő alatt eszközlöm.

Midőn ezt a n. é. közönség tudomására 
adni van szerencsém, tisztelettel kérem, 
hogy szakmámba vágó szükségleteinek be­
szerzésénél engem nagybecsű bizalmával 
megtisztelni szíveskedjék. Pontos és lelki- 
ismeretes kiszolgálás, valamint jutányos 
áruk biztosítva.

Magamat a ». e. közönség b. 'pártfogá­
séba ajánlva, vagyok

kiváló tisztelettel
Zibolen István,

szíjgyártó.10-0. 4-1.

• PmlaUAg 1uMwiimimi I ^Klákl érúatLÓbcn 
hird«a»«n kliarólae LEOPOLD GYBBA biWlaUal irodát)« áltol

Bodapaai, EraaááaUkőm

OáRVENS - SZIVATTTDE
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan i

> Garvens-szivattyút

Garvens - művek, WI JE IX XX/3.
Levolexés mamrti és stoetlL ArJuyiók Ingyen is bérmentve.

Tyúkszemet, bőrkeményedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYUKSZEBHALÁL
ára 70 fillér.

MM

á legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

ERŐ SÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Poétán szállítja utánvét melleit a
KfKUnr vegyészeti és Itoz- 

„itUUlnUll metikai laboratórium.
GYŰR, BAROSS. ÜT.

hl
Csemege-keazervek
BARTA-féle erdői gyümölcs befőttek, 
izek, scórpók, gombé-, has- és főzelék- 

konserrsket, nemes borovicskát,
— legkitűnőbb minőségben szélűt —

tOO esptúr
ktoftáétogee kétvtreleté 19 vY^A -.l 

msnseeseemssesiesamMasBanMaBrtj^A<k^{

bélhurutS
(hasmenés), nrvmorgörcs legjobb gyógy- r.l 

• BARf A-féle fekete áfonya-. : 
“bor, kapható gyógysi—-—v • 
üveget 8 k-ért barmenti

szere 
gyógy bor,
nel. 5 “---- ysuerébr.cX- 

ntre szélíi:
•Mkelőbb (Otseresek kőifetltésáTel Is i

Felkai Konzervgyár, Berta József í
r«lluk (Seepeemeg-ye). — Kerjee ir|«nn«l»tl

^VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGITALANSAG. IDEGESSÉG

gyógyltaaára a leghatásosabb készítmény a KRIEGRER-fóle

TOKAJI CHINA-VASB0R
Re oá kívül kellemes izQ. érésit, tisztilja a vért »

Kis üveg ára 8 20 kér. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban 
Postán küldi ■ KORONA-GYÓGYSZERT AB Budapest, Kálrle-ter

diámért legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (KAroly-kOrot).

fényképészet! és festészeti műtermében

BUDAPEST, HL *-ÍH 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyltások, aquarell- 

„ és olajfestmények. Másolások selyemre,
bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró üvegfestményekkel. Portellánba égetett fényképek sír­
kövekre stb. Miről küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Doboza __
Postai sifitiüiiies .Fehér Galamb* oyóovsierta^

BUDAPEST, HUMaÁRIA-kÖflUT 93 
JUgtlglómindt^qydqylirban«! droyriébta

Meg-lepó haladé« !

FICHTENlhi
a legkiválóbb, szabad almilag réffett ezer, mely mindenfajta fór* g; 
Se* • lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér- j| 

lovdlceMt és egyéb kert- és véleményben kártékony Állat- * 4 
kákát és azok petéit »ionnal megöli.

, Legmegbízhatóbb véd ószer isnnyog és daráia ellero. F; 
Használati utasítás szerint való eljárás meílsiá biztosi tjük •' | 

a feltétlen eredményi

h

VoiérképvIaelAk Magyarornságr részére:

DIAMANT éo VADAS «
Budapest, VII., Damjanich-u. 36. - Telei in 21- 61

GDÁNY kotAca

KÉZPASZTÁJA

I nap alatt Mztaaaa tat
o= Tégelye K 1-90 =
0r. KOVÁCS gyóggtára 

Budapest figAr-utcza 17.
„TelUU-litkek. lágyán.

Ha fáj a fej©
Beretvás - MIGRA IX- pasztillát,

melv 6 peres alatt minden fejfájást megszüntet 
i dobos 1 kor. 90 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

'T BERETVÁS TAMÁS «SBT KISPEST.
Ingyen postai asáJlitás B doboz rendelésnél

Szabod &s Qlmort Fái
I

Rákóczi* 
ulcza 2.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÄSSY-UT 39. sx.fi

Elsőrendű konyhai Naponta tene-estélyl

Dr KOVÁCSI
hemopatiai rendelő-intézete

ld8U betegségekbe« 
ezen red db számára *

Bsdapest, Táezi-kőrat 18. sz.

I Budaptot, VI,,Váczl*kűrMt £S. s*
100 azoha 2*20 K-tó! följebb, k la te Igái A* - ’ 
paJ és Yillanyvilágtlásoaj eryüU I*órdők, 
«JegÁne kávéhoz, étterem. Villiunoe vti*2-;-' 

^megállóhely tu flreze* páJ/Audvarok ,
haiúk fíli. "

ÍM9Í»X»U.?J

y &HÍ if • J, 
___ JBWraGSS^ I
i aicüronfliipk éí tu iá-' 

világcn dl Vannak tőrjeid.T9.

Első és legnagyobb * jj 
[ molykár elten védő ráwv.-L'i". M

Nyomatott Nádosy Ferenc gyorssájtóján, Zólyomban.


